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17. Wahlperiode Eingang:  

 
 

Kleine Anfrage 

des Abg. Friedrich Haag FDP/DVP 
 

Prüfung von Standorten in Stuttgart für eine mögliche Landeserstauf-
nahmestelle (LEA) 
 
Ich frage die Landesregierung: 
 

1. Wie weit sind die Prüfungen folgender Standorte in Stuttgart für die mögliche Er-
richtung einer Landeserstaufnahmestelle (LEA) fortgeschritten: Schoettle-
Areal/früheres Stat. Landesamt (Böblinger Straße 68), Bürogebäude Mittlerer Pfad 
13-15 (Weilimdorf), Bürogebäude Augsburger Str. 712 (Obertürkheim) und Eier-
mann-Campus, Pascalstr. 100 (Vaihingen)? 
 

2. Welche Erkenntnisse hat sie nach aktuellem Stand hinsichtlich einer Eignung der 
o.g. Standorte als LEA erhalten (bitte aufgeschlüsselt nach Bewertung des aktuellen 
baulichen Zustands, sowie Anzahl, Art und voraussichtliche Kosten eventueller Sa-
nierungs- und Baumaßnahmen, mögliche Aufnahmekapazität)? 
 

3. Wie schätzt sie nach derzeitigem Kenntnisstand die Eignung jedes der Standorte 
hinsichtlich der umliegenden Wohngebiete und der vorhandenen Infrastruktur (u.a. 
Anbindung an ÖPNV und Einzelhandel) ein? 

 
4. Bis wann liegt eine finale Bewertung (Prüfabschluss mit Empfehlung oder Ableh-

nung) für jeden der vier Standorte vor? 
 

5. Für welche Standorte gibt es von ihrer Seite besondere Präferenzen hinsichtlich ei-
ner möglichen LEA-Unterbringung? 
 

6. Falls zutreffend: Aus welchen Gründen werden diese Standorte von ihrer Seite prä-
feriert? 

 
7. Welche neuen, 2024 hinzugekommenen Kriterien oder Einflussfaktoren gibt es für 

den Prüfprozess der vier Standorte in Stuttgart für eine LEA? 
 

8. Bis zu welchem exakten Datum erfolgt der Verkauf des Schoettle-Areals in Stutt-
gart-Süd über das Vorkaufsrechts an die Stadt Stuttgart? 
 

9. Welche weiteren Grundstücke bzw. Bestandsimmobilien in Stuttgart prüft sie aktu-
ell für die Errichtung einer LEA? 

 
 

 
 
 
04.07.2024 
 
Haag FDP/DVP 
 



 
B e g r ü n d u n g  
 
Die Landesregierung prüft in der Landeshauptstadt Stuttgart vier verschiedene Standorte für 
die mögliche Einrichtung einer Landeserstaufnahmestelle (LEA). Der Prüfprozess läuft teil-
weise seit 2023. Die Anfrage will den aktuellen Stand hinsichtlich der einer möglichen LEA 
in Stuttgart erfragen. 


